

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Las luchas de clases, absurdas y estériles, no tienen, en definitiva, más que una finalidad: convertir a un proletariado oprimido en un proletariado opresor, lleno de odios y rencores, sin patria y sin espíritu.

JOSÉ ANTONIO

Año XIX.—Núm. 5.474

Palma de Mallorca.—Domingo 29 de Enero de 1939 3.º T.

Precio: 20 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fueron ocupados Granollers, Caldas de Estrach, Organyá y otros pueblos, siendo muy profundo el avance en todos los sectores del frente de Cataluña

Se hicieron muchos prisioneros y cayeron en nuestro poder depósitos y almacenes con material copioso.—Al Norte de Mataró ocupamos un hospital con 800 heridos rojos, que, desde hace tres días, carecían incluso de comida

EN EXTREMADURA FUERON RECHAZADOS LOS ATAQUES ROJOS, RECTIFICANDOSE A VANGUARDIA NUESTRAS LINEAS

La aviación nacional bombardeó las estaciones de Gerona y Figueras y el puerto de Palamós.—En combate aéreo fué derribado un avión rojo

NOTICIAS OFICIALES

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 28

En Cataluña nuestras brillantes tropas han continuado su rápido avance habiéndose llegado por la costa de las cercanías a Arenys de Mar, o sea a unos 40 kilómetros de Barcelona. A media tarde estaba siendo envuelta la ciudad de Granollers y se habían ocupado los pueblos de Caldas de Estrach, Torets, Llisá de Vall, Vallromans y Alella.

Más al norte se ha avanzado en una profundidad media de 8 kilómetros por la carretera de Manresa a Vich y también en la zona pirenaica se ha logrado aproximadamente igual profundidad.

El número de prisioneros hechos es muy elevado. Solo en la zona norte de Mataró se encontró un hospital con 800 heridos rojos que enseñados fueron atendidos por nuestros servicios sanitarios, proporcionándoseles asistencia facultativa, medicamentos y alimentos, pues llevaban cerca de 3 días completamente abandonados. En Barcelona también hemos encontrado y atendido más de 6.000 heridos del enemigo.

Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallado lo mismo que la de vestuario. Un solo depósito de este último es tan grande que basta para abastecer un numeroso ejército durante mucho tiempo.

En Barcelona la normalidad es completa; hay luz, funcionan los tranvías y se van estableciendo los servicios limpiando la población de la inmensa suciedad que ha tenido durante la dominación roja.

Salamanca 28 de Enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación del Parte anticipado

En el profundo avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas en Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del Parte, se han conquistado en la zona norte los de Orgañá, Figols de Orgañá y Montmajor y las posiciones de Vilaseca y vértice Sabala.

En la zona central, los pueblos de Avinyó, San Juan de Olá, Viladésau, Caldera y Talamanca y las posiciones de Sierra Pineda, Pla de la Portella, Granja de Casa Casellas, Casa San Pedro, Ermita de San Pelegrín y vértices Truyllau y Montgros.

Y en la zona sur, no solo se ha llegado por la costa hasta las cercanías de Arenys de Mar, ocupando todos los pueblos de aquella, sino que además se ha ocupado la importante población de Granollers, el pueblo de Castellar y todos los comprendidos entre la costa y Granollers.

Son muy numerosos los prisioneros hechos. Ha sido aniquilado un batallón enemigo que opuso resistencia en la zona norte y se ha cogido abundante material y efectos de todas clases. También ha sido hallado en el norte un importante depósito de farmacia, en Granollers otro con gran cantidad de viveres, otros muchos de gasolina y grasas en la carretera de la costa y 2 almacenes de material diverso en Granjas Planas.

En Extremadura fué rechazado un ataque de los rojos a una de nuestras posiciones, causandoseles gran número de bajas e inutilizándoseles 3 tanques, de los cuales quedaron 2 en nuestro poder. Nuestra línea fué rectificada a vanguardia con alguna resistencia del enemigo que fué vencida energicamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados objetivos militares ferroviarios de Gerona y Figueras y en combate aéreo fué derribado un avión rojo.

Hoy ha sido bombardeado el puerto de Palamós en el que fueron alcanzados almacenes e instalaciones.

Salamanca, 28 de Enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Poblaciones más importantes ocupadas

Granollers.—Cabeza del Partido Judicial de su nombre. Ciudad con Ayuntamiento de 13.524 habitantes a 25 kilómetros de Barcelona, Carretera de Barcelona a Ribas, de Mataró a Granollers y de este punto a Caldas y la de Llinás. Fuentes de agua ferruginosa. Produce cereales, maíz, frutas, legumbres, cáñamo y vino.

Arenys de Mar.—Lugar con Ayuntamiento de 2.000 habitantes a 24 kms. de Manresa y a 55 de Barcelona. Produce cereales, legumbres y vinos.

Figols de Orgañá.—Lugar con Ayuntamiento de 1.134 habitantes a 7 kms. de Mataró y 33 de Barcelona. Carretera de Madrid a Francia. Lugar vcranlego, muy concurrido por la buena sociedad barcelonesa.

Caldas de Estrach.—Villa con Ayuntamiento de 1.134 habitantes a 7 kms. de Mataró y 33 de Barcelona. Carretera de Madrid a Francia. Lugar vcranlego, muy concurrido por la buena sociedad barcelonesa.

Orgañá.—Villa con Ayuntamiento de 1.492 habitantes a 25 kms. de Seo de Urgel y 88 de Lérida. Carretera de Lérida a Puigcerdá. Le baña el río Segre. Produce trigo, legumbres, patatas, vino, aceite y ganado lanar y de cerda.

Caldas de Estrach.—Villa con Ayuntamiento de 1.134 habitantes a 7 kms. de Mataró y 33 de Barcelona. Carretera de Madrid a Francia. Lugar vcranlego, muy concurrido por la buena sociedad barcelonesa.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Misa de campaña

y desfile militar

Tendrá lugar esta mañana, en la confluencia de las Vías Roma, Alemania y Portugal, desfilando luego las fuerzas del Ejército y Milicias por la Vía Roma

Jefatura Provincial de Propaganda

Hoy a las 11 el Ejército y Milicias asistirán a una misa de campaña en las inmediaciones del Instituto. A continuación desfilarán por la Vía Roma.

El pueblo de Palma además de engalanar sus casas deberá tributarles un cálido y fervoroso homenaje: Por España, por Franco, por su Ejército, por los que cayeron en la cruzada liberadora y que con su sangre—mil veces bendita—hicieron posible la devolución a la Patria Una de la capital catalana.

Nuestra gloriosa bandera bicolor ondea triunfante y satisfecha—para siempre ya—en la bella capital que fué un día sede de separatistas y malvados.

Allí proclama nuestra voluntad de Imperio, la unidad de los hombres y de las tierras de España.

Y es allí respetada y venerada y querida, gracias al esfuerzo de aquellos que todo lo ofrecieron, que todo lo dieron.

Sea el día de hoy, día de admiración al Caudillo, de gratitud a sus soldados, de afecto a Cataluña española, de recuerdo a los presentes.

Y en el momento de la elevación, al musitar nuestra plegaria al son del Himno Nacional, sea nuestra súplica:

Por la España Una, por quienes la forjan, por Franco el Caudillo:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Orden de la Plaza del día 28 Enero 1939—III T., en Palma de Mallorca. Tercera Sección de Estado Mayor

I.—Formaciones.

En celebración de la victoriosa ocupación de Barcelona por las tropas del Ejército Nacional, mañana, domingo día 28 de enero tendrá lugar en esta Plaza una parada militar solemne misa de Campaña y desfile con arreglo a las normas siguientes:

II.—Parada.

a) Lugar.—Avenida de Alemania entre la Estatua de Raimundo Lullio y Buenos Aires.

b) Hora.—Las Unidades deberán encontrarse en su puesto de formación a las 10:30 horas. A tal objeto deberán presentarse a partir de las 9:45 horas en tanto por la Vía Roma y harán alto cuando su cabeza se encuentre a la altura del Garage Gomila, procurando no interrumpir la circulación a fin de permitir el paso de las Unidades que deban pasar delante. Permanecerán en dicho lugar hasta que se les ordene la entrada en la formación.

III.—Misa.

a) Dará comienzo a las once horas.

b) El Altar se instalará al pie de la Estatua de Raimundo Lullio.

c) Dará guardia de honor la escuadra de gastadores de Infantería de Marina.

d) Antes de comenzar la Misa y previo el toque de dos puntos altos dados por el cornetín de órdenes del Jefe de la Columna, por todas las bandas y músicas se tocará el Himno Nacional y las banderas irán a situarse al lado del Altar. Con las mismas formalidades y una vez terminado el acto religioso regresarán a su puesto en la formación.

IV.—Desfile.

a) Terminado el acto religioso y previo el toque de atención general

Una Compañía de la Milicia de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Un Grupo de Artillería de cañones de 75 mm. del Regimiento de Artillería de Mallorca motorizado.

II.—Parada.

a) Lugar.—Avenida de Alemania entre la Estatua de Raimundo Lullio y Buenos Aires.

b) Hora.—Las Unidades deberán encontrarse en su puesto de formación a las 10:30 horas. A tal objeto deberán presentarse a partir de las 9:45 horas en tanto por la Vía Roma y harán alto cuando su cabeza se encuentre a la altura del Garage Gomila, procurando no interrumpir la circulación a fin de permitir el paso de las Unidades que deban pasar delante. Permanecerán en dicho lugar hasta que se les ordene la entrada en la formación.

c) Formación.—Con arreglo a las instrucciones que se comunicarán a los Jefes de las Unidades.

III.—Misa.

a) Dará comienzo a las once horas.

b) El Altar se instalará al pie de la Estatua de Raimundo Lullio.

c) Dará guardia de honor la escuadra de gastadores de Infantería de Marina.

d) Antes de comenzar la Misa y previo el toque de dos puntos altos dados por el cornetín de órdenes del Jefe de la Columna, por todas las bandas y músicas se tocará el Himno Nacional y las banderas irán a situarse al lado del Altar. Con las mismas formalidades y una vez terminado el acto religioso regresarán a su puesto en la formación.

e) Durante la misa, la Banda del Regimiento de Infantería Palma n.º 36 situada a la inmediación del Altar ejecutará varias composiciones.

IV.—Desfile.

a) Terminado el acto religioso y previo el toque de atención general

Un Alférez Provisional en Radio Asociación

Como un símbolo, fué un Alférez provisional el que por vez primera habló a España desde el micrófono de Radio Asociación de Cataluña. Su alegría sana y deportiva se difundió por todo el mundo. No nos hubiéramos cansado de escuchar a aquel muchacho.—«Perdonad que me ausente—dijo de pronto—abajo tengo la Compañía.—Y se fué, hundiéndose en el anónimo de nuestro gran Ejército improvisado y conquistador.

Dos días antes, por el mismo micrófono, un señor que se decía Coronel rojo, había pronunciado las más vulgares estupideces del léxico marxista. La víspera de la ocupación de Barcelona, otros dos señores, con voz temblorosa, prometieron una resistencia encarnizada, asegurando que Barcelona sería la tumba del fascismo. El Coronel rojo (un bendito señor que, pese a su adhesión al Frente Popular, no había logrado ascender en un régimen que emitía ascensos y billetes con la prodigalidad del irresponsable) nos proponía que se aliara nuestro Ejército con las brigadas internacionales para echar de España al extranjero. Terminaba su arenga diciendo que por las armas sólo se consigue la destrucción. Acto seguido, un dirigente de segunda fila marcó las siguientes «orientaciones»: destruir puentes, construir barricadas y cortar las líneas eléctricas.

La voz clara y juvenil de un alférez provisional ha purificado aquel ambiente de confusionismos y cobardías, de verborrea y contradicción, que era ya habitual en Barcelona. No era la voz temblorosa del general Batet, que en la mañana del 7 de octubre parecía asustado de su título y se excusaba «ante el mundo entero» por haber disparado dos o tres cañonazos contra el edificio de la «Generalitat». Era la voz de un muchacho que, después de haber hecho sus diez minutos de Historia de España, se olvida de dar su nombre, y marcha con su tropa, siempre adelante, y siempre anónimo, como buen soldado de un buen Ejército.

¿Dónde están mis camaradas del viejo Ejército de España? Miro el álbum de mi promoción y no veo más que cruces y fechas. Unos en África, otros en las primeras etapas del Movimiento, han ido cayendo casi todos. Los supervivientes integran ya el armazón directivo de los mandos superiores. El peso de estas jornadas victoriosas, gravita hoy, casi exclusivamente sobre nuestros alféreces provisionales.

En estas horas de júbilo, mientras me acuerdo de los que se fueron y pienso en los que han venido a sustituirlos, el Himno de mi Alcázar destruido me dice que España se ha salvado porque, después de haberlo perdido casi todo. Aun le quedó la vieja Infantería, «que por saber morir, sabe vencer.» Y no se vea en ello exclusivismo de Arma o Cuerpo. La Infantería española—igual que Castilla—carece de particularismos. Es representativa y acogedora. En el Alcázar de Toledo, y en las primeras etapas del Movimiento, toda España fué Infantería.

(Toda España había sido Castilla y volverá a serlo).

Quisiera seguir con la imaginación a ese Alférez provisional que durante diez minutos ha informado al mundo que Cataluña volvía a ser española. Me parece verlo, recorriendo las calles de Barcelona con su compañía, uniformada «a la diablo», discutiendo con el friel, propeando a las muchachas, embarrullándose un poco con las órdenes recibidas, y quizá preocupado—¡oh grandeza y servidumbre del Ejército!—por un cargo que le pasan de Mayoría, mientras él está haciendo la Historia de España.

¡ MIGUEL VILLALONGA

y marcha, dará comienzo el desfile, pasando las tropas ante S. E. el Comandante General de Baleares, que en unión de las demás Autoridades se situará en la acera de la Vía Roma frente al Colegio Notarial. El desfile se efectuará en columna de honor con guías a la derecha y se guardará una distancia de 50 metros entre las Unidades. Los Comandantes de sección al llegar a la altura de las Autoridades darán la voz de «vista a la derecha» y los vivas reglamentarios.

b) Orden de desfile.—El indicado en el apartado I de esta orden.

c) Itinerario.—Vía Roma.

d) Punto de dislocación.—Final de la Vía Roma, frente al «Trocadero». Desde este punto las unidades marcharán hacia sus cuarteles respectivos por el camino más corto, despejando rápidamente el itinerario para evitar interrupciones en el desfile.

e) Músicas.—Durante todo el desfile, tocará la Música del Regimiento de Infantería Palma número 36, que al efecto se situará frente al lugar ocupado por las Autoridades.

V.—Banderas.

Las Banderas se saludarán entre sí no rindiendo ni correspondiendo

a ningún saludo, salvo en el momento de Alzar durante la celebración de la Misa.

VI.—Uniformidad.

Traje kaki, con calzón, polainas, leggins o botas de montar y casco de acero para las fuerzas del Ejército—Marina, Aviación, Carabineros, Guardia Civil y Milicias, sus suyos característicos.

Los Jefes y Oficiales sin sable. Equipo, a la ligera.

VII.—Puesto de socorro.

Por el Grupo de Sanidad Militar se instalará uno en los jardines de la Casa de Misericordia, que se retirará una vez terminado el desfile.

VIII.—Asistencia.

Asistirán al acto, con uniforme de presentación todos los Jefes y Oficiales francos de servicio que no tengan puesto en la formación los cuales se colocarán al costado derecho del lugar ocupado por las Autoridades.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Álvarez de Sotomayor.

EN LA PENDIENTE FINAL

La liberación de Barcelona señala el declive de la guerra

La dispersión del Gobierno «republicano»; el caos reinante en el fragmento de Cataluña que aún dominan, aunque por poco tiempo, los rojos; la afluencia de refugiados en la frontera; he aquí los síntomas del final del dominio bolchevique en la península y de la definitiva victoria del Caudillo de España y de la España del Caudillo

La vida se normaliza en Barcelona

El comercio abre sus puertas y se va rápidamente a la vida normal

Barcelona.—Hoy abrieron sus puertas todos los comercios de esta ciudad, empezándose así restableciendo sus servicios normales. Así mismo la Junta del gremio de almacenistas, ultramarinos y similares se reunirá para tratar del restablecimiento de la normalidad dándoles las autoridades toda clase de facilidades.

Limpando de carteles rojos

El Gobernador de Cataluña y jefe de las fuerzas de ocupación de Barcelona y servicios espaciales Excmo. señor General de Brigada don Eliseo Alvarez Arenas ha ordenado que en el plazo de 24 horas deberán desaparecer de esta orden serán responsables los vecinos de aquellas casas en las que después del plazo señalado persistan los citados signos del enemigo.

Mañana domingo día 29 a las 12 se celebrará en la plaza de Cataluña una solemne misa organizada por el Ayuntamiento de Barcelona.

Establecimiento de una línea aérea

Paris.—«El Lavoro Fascista» escri-

be que ciertas victorias morales y políticas no son menos decisivas que las que se ganan en los campos de batalla.

Dice el periódico que decisivas son aquellas que tienen un resultado inmediato, como la caída de Barcelona, habiendo sido de esta categoría la inauguración en el día de ayer por parte de la compañía italiana «Ala Littoria» de un nuevo servicio aéreo entre Barcelona y Roma.

El embajador español en el Quirinal en una entrevista publicada en la Tribuna, declara que con la ocupación de Barcelona sería fácil poner fin a la intervención extranjera que todavía continúa a pretexto de la no intervención y gracias a la cual los rojos fueron aprovisionados de material de guerra.

Llega a San Sebastián el primer telegrama de Barcelona

San Sebastián.—Ayer recibieron en San Sebastián el primer telegrama de Barcelona. Se trata de un telegrama dirigido a sus familiares por una de las personas liberadas de Monjuich por nuestras tropas.

Es un comandante del ejército que lleva desde el comienzo de la guerra encarcelado.

El telegrama dice así: «Estoy bien. ¡Arriba España!»

Estaba puesto en Barcelona a las 6:30 de la tarde habiéndome recibido en San Sebastián en el domicilio de su familia a las 8:30 de la noche.

La huida de los rojos

Como la realizaron

Perpignan.—Desde primeras horas de la tarde puede decirse que el éxodo de la zona roja es general.

Port-Vendres y Bourg-Madame son los puntos principales por donde afluyen los individuos. En dichos puntos se han concentrado verdaderas multitudes de fugitivos que esperan ser autorizados para pasar a Francia.

Todos declaran que la derrota de los dirigentes es definitiva y que tiene los verdaderos caracteres de una gran catástrofe.

La multitud quiere quedarse en Francia ante el terror de la horda roja en sus últimas retiradas, saqueando e incendiando.

En el mar y ante el puerto de Port Vendres avanza una gran flotilla de chalupas con que se dirige a Francia otros numerosos fugitivos; ante esta situación las autoridades francesas han ordenado sean reforzados todos los puestos de vigilancia y control de la frontera.

Los habituales pelotones de guardia móvil han sido reforzados con fuerzas de dragones y elementos de infantería y los tiradores senegaleses de guarnición en Perpignan, han tomado los puntos estratégicos.

Por todos los puntos de la frontera hasta el mar agrupaciones de fugitivos pasan a Francia. Muchos de éstos pasan el túnel internacional. Ha sido detenido un grupo de más de 100 soldados rojos, incautándose de todo su armamento. Han sido inter-

nados provisionalmente en los refugios que existen preparados para recibir 3 000 personas que es la cifra de los fugitivos que pasarán en todo el día de hoy por Perthus.

Han pasado por Perpignan numerosos elementos rojos que abandonan a su ejército en derrota.

La seria situación creada en la frontera por los fugitivos.—Entre estos figuran Alborno y Solsona

Paris.—La situación de la frontera franco-española va siendo cada vez más seria por el aumento de refugiados que llegan haciéndolo a millares.

Desde el viernes más de 10 mil personas han llegado a la población de Puigcerdá pero los guardias rojos les han impedido el paso de la frontera.

Las autoridades francesas creen que la situación se hará insostenible y que entonces los refugiados arrojen la resistencia de dichos guardias y busquen su salvación en el suelo francés.

El alcalde de la población de Madame que se encuentra enfrente de Puigcerdá ha enviado urgentemente requerimientos para el envío de milicias, teniendo fuertes altercados.

Varios altos personajes del mundo marxista español pasaron el viernes la frontera, entre el que se cuenta el ex-presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales Alborno y el ex-gobernador de Valencia Braulio Solsona.

¿Dónde está el gobierno republicano?

Dícese que el llamado Gobierno Negrín está en Gerona y otros sitios

Paris.—El gobierno de la Generalidad ha establecido su cuartel central en Olot; desde luego será por escasísimos días.

Los elementos del gobierno Negrín han repartido al parecer los ministros, entre Gerona, Figueras,

España acude en auxilio de los barceloneses

Salen de Sevilla camiones de viveres para Barcelona

Sevilla.—Para Barcelona han salido 30 camiones de viveres, primera expedición que envía Sevilla, marchando al frente de ellos el jefe provincial.

Salen también expediciones de Burgos

Burgos.—Los últimos cinco días han salido de Burgos con destino a Barcelona la primera expedición,

La prensa mundial ante la victoria

Lo que dice «Il Giornale d'Italia»

Roma.—En un editorial de Il Giornale d'Italia dice que el próximo epílogo de la guerra civil terminará con la creación de una verdadera unidad nacional, y de la verdadera independencia política de España contra las tentativas de determinadas potencias tales como Francia.

A este efecto dice el periódico que

Besalú y el magnífico palacio que posee en Peralada el actual alcalde de Barcelona.

Todos estos esfuerzos para prolongar la ruina de una situación desesperada será de una gran responsabilidad para nuestros enemigos.

De los Companys, Negrín, comunistas y FAI Barcelona conservará una memoria perenne.

constituida por 176 vagones de viveres procedentes de «Auxilio Social» de esta ciudad.

Suscripción del Ayuntamiento de Sevilla

Sevilla.—El Ayuntamiento de Sevilla ha donado 30.000 pesetas para la suscripción pro-ciudadades liberadas de Cataluña, y la diputación ha donado otras 30.000 pesetas.

En el gobierno civil siguen recibiendo numerosísimos donativos.

Notas sueltas

El encargado inglés en la zona roja recibe órdenes de no internarse en la España marxista

Marsella.—Ha llegado a este puerto el crucero inglés «Daranshie» a bordo del cual, viaja el encargado de los asuntos ingleses cerca del gobierno rojo.

Como se recordará llegó este

sivo de Francia, pero la lucha está a punto de terminarse y pronto será Una, Grande y Libre porque ha sabido derramar su sangre generosamente en defensa de sus ideales.

Dirigimos a España nuestro saludo.

El periódico termina diciendo que en España comienza una nueva etapa histórica.

La voluntad de Italia la tiene bien declarada el Duce

Roma.—El órgano semi-oficial Giornale d'Italia observa en el día de ayer que tanto Paris como Londres saben perfectamente que conforme a las repetidas aseveraciones del Duce, los voluntarios italianos regresarán a sus casas después que se establece la paz.

El periódico desmiente que Italia trate de ocupar territorio español como «henes contra Francia, como ha sido afirmado por algunos.

El diario termina diciendo que la ayuda que Francia presta a los españoles se basa, por el contrario, en un pacto concluido con estos, para dejar el paso libre a las tropas coloniales francesas a través del territorio español.

Prensa alemana

Berlin.—La toma de Barcelona es considerada por todos los periódicos alemanes como el triunfo más importante de la guerra.

El Berliner Boersen Zeitung pone de relieve el alcance militar y político de este hecho decisivo, y dice que desde los comienzos del movimiento comunista en España era Barcelona el foco principal y en ella se encontraban los agentes enviados por Moscú con la esperanza de poder prolongar la guerra.

Dice el periódico que Barcelona era el centro elegido para el ataque de la Rusia Soviética contra la Europa Occidental.

La URSS es decir la Internacional comunista ha efectuado esfuerzos para triunfar en España, porque tenía su prestigio muy comprometido y poder desencadenar la revolución bolchevique en el mundo entero.

Después de la toma de Barcelona por el ejército del General Franco la situación es catastrófica para Moscú.

«Tenemos verdadera curiosidad» termina diciendo el periódico—por conocer las repercusiones que la ocupación de Barcelona por las fuerzas Nacionales va a tener en ciertas capitales de los dos lados del Atlántico.

El Deutsche Allgemeine Zeitung recuerda la vivísima simpatía con que ha seguido Alemania la obra del Generalísimo y por lo cual fuimos de las primeras potencias que reconocimos al gobierno del Generalísimo Franco en 1936.

El periódico felicita interpretando el sentir unánime del pueblo alemán al Generalísimo Franco a sus generales a las tropas y al pueblo espa-

Repercusiones en el extranjero

En Lisboa se celebró entusiastamente la toma de Barcelona

Lisboa.—Una inmensa muchedumbre se congregó en la plaza Principal de Lisboa para celebrar con todo entusiasmo la conquista de Barcelona por las tropas nacionales. Los miembros de acción portuguesa nacional engalanaron sus locales con banderas españolas y portuguesas.

La manifestación se dirigió a la embajada española para expresar su cariño y admiración por el ejército del Generalísimo Franco.

El embajador de España don Nicolás Franco agradeció las palabras cariñosas de amistad portuguesa y expresó una vez más la profunda simpatía que siente el pueblo español por la nación portuguesa, nación hermana.

La prensa portuguesa considera la toma de Barcelona como una victoria sobre el bolchevismo que tendrá honda significación europea. Un periódico hace resaltar que con la victoria de Barcelona todo el mundo se enterará de que la España bolchevique ha dejado de ser una realidad.

El diario de la mañana ve en la victoria de Franco el derrumbamiento del frente marxista a pesar de las ayudas de los masones, judíos y del Komintern y España está orgullosa

por la gran victoria conseguida en Cataluña.

Prensa italiana

Milán.—Hablando de la toma de Barcelona Il Corriere della Sera dice que la victoria del General Franco no es solo una victoria española, sino un acontecimiento europeo de alcance mundial. No es solo al gobierno bolchevique de Barcelona al que ha vencido el General Franco sino que ha asestado un rudo golpe al bolchevismo mundial, concurrendo una nueva fase en la historia de los acontecimientos militares actuales sobre una base política social e intelectual.

Prensa francesa

Paris.—El tema principal de los periódicos de la mañana de hoy es la toma de Barcelona por el Ejército Nacional y el final del debate sobre política exterior en la Cámara de los diputados.

Acercas de las cuestiones de política exterior los diarios hacen resaltar el recibimiento entusiasta que a tributado Barcelona a los Ejércitos de Franco, ocupándose también de la huida precipitada de los restos de las tropas que afluyen a la frontera francesa.

Le Temps afirma por otra parte que la toma de Barcelona a corta considerablemente el final de la guerra, afirmando que el gobierno de Paris debe reconocerlo así, modificando su actitud siguiendo el ejemplo inglés, sin dejarse sorprender.

Prensa inglesa

Londres.—Comentando la ocupación de Barcelona por las tropas del Ejército Nacional, que ha causado vivísima impresión en Londres, El Times dice que el Generalísimo Franco podrá en la actualidad dar comienzo a la obra de reconstrucción nacional pues el balance de la realidad ha juzgado definitivamente quien ha de ganar la guerra de España.

El Daily Mail pone de relieve la victoria conseguida por el Generalísimo Franco en la toma de Barcelona y dice: que dentro de muy poco la totalidad del territorio español quedará en manos de los nacionales.

El New Chronicle, extremista de izquierda, hace responsables a Francia e Inglaterra de la derrota de los rojos y agrega que la toma de Barcelona no quiere decir que sea desesperada la situación de los marxistas.

Prensa polaca

Los periódicos polacos se ocupan de la liberación de Barcelona por las tropas de Franco. «La Gaceta Polska» refiriéndose a la conquista de Barcelona hace resaltar la importancia moral y material y expresa su confianza en la próxima terminación de la guerra con el triunfo del Generalísimo Franco.

de haber liberado una población tan importante como Barcelona.

Italia califica de inoportuna la proposición de reunirse las 4 potencias

Roma.—Las informaciones según las cuales Italia tomaría la iniciativa de convocar una conferencia de las cuatro potencias para solucionar el problema español, son calificadas como imprudentes por la prensa italiana.

Las posibilidades de una conferencia general debida a la iniciativa francesa a la que Bonnet hizo alusión el jueves por la tarde, es calificada igualmente como inoportuna.

«El Lavoro Fascista» declara que tal proposición no tendría otro objetivo que dar ocasión a Francia de sustraerse a las responsabilidades por las faltas cometidas en su política de España.

El comité rojo propone la creación de una zona neutral para los fugitivos de Cataluña

Paris.—El ministerio de Asuntos Exteriores publica un comunicado anunciando que el señor Bonnet había recibido por parte del representante del comité rojo la propuesta de creación de una zona neutral en la frontera franco-española para el estacionamiento de 150,000 fugitivos de Cataluña.

Notas sueltas

agente ayer a Figueras pero recibió orden de su gobierno de que no penetrara en la zona roja española, ordenándosele posteriormente que se dirigiera a Marsella, donde debe esperar instrucciones del Foreign Office.

Las Embajadas extranjeras se instalarán en Perpiñan

Paris.—Todas las embajadas ex-

tranjeras que se encontraban en la España republicana han decidido instalarse en Perpiñan, por que no les asegura garantía ninguna el gobierno Negrín.

Ha llegado a Porvendres el agregado de la Embajada argentina

Porvendres.—Procedente de Caldetas ha llegado a este puerto el destructor «Simón» conduciendo a bordo al agregado de la Embajada de la Argentina cerca del gobierno rojo.

Felicitación del Embajador italiano por los éxitos de las tropas de Franco en Cataluña

Burgos.—El Vice-presidente del

Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana ha sido cumplimentado por el Embajador de Italia Conde Viola de Campaño, felicitándole por los brillantes éxitos de las tropas españolas en Cataluña.

El embajador inglés cerca del gobierno rojo llegó a Port Vendres

Port-Vendres.—Ayer ha llegado procedente de Caldetas el crucero británico «Devonshire», conduciendo a bordo a los miembros de la colonia británica en Barcelona. Entre ellos figuraba el ministro inglés cerca de los dirigentes rojos.

Ultima hora

Continúa el avance nacional en Cataluña

Noticias procedentes de Cataluña, transmitidas por la Agencia Havas, informan que las tropas nacionales han continuado el avance en todos los sectores del frente catalán, las que operan por el sector de la costa del pueblecillo de Arenys de Mar. La importante ciudad de Granollers ha quedado cercada, hallándose seriamente amenazada. Actualmente estas tropas se hallan de 25 a 35 kilómetros de Barcelona. Arenys de Mar ha sido abandonada por las tropas republicanas.

Fuerzas del cuerpo de ejército de Navarra segulan a mediodía avan-

zando en dirección quedando Sabadell a la retaguardia.

Diariamente ocupan de 10 a 15 kilómetros, sin encontrar resistencia efectiva por parte de los rojos.

El cuerpo de ejército de Aragón ha ocupado las fábricas de potasa Lérida.

Varias piezas de artillería han caído en manos de este ejército y todas las fábricas de Badalona, Manresa, Sabadell.

La región de Vadomer con todos sus pueblos ha caído en poder de las tropas nacionales.

En un hospital se han encontrado 6 médicos y 600 heridos en un estado lamentabilísimo. Se han costado además 5.000 prisioneros.

LA LIBERACION DE BARCELONA

Telegrama del Fuhrer Canciller al Generalísimo Franco

«Os envío mi más cordial felicitación por el magnífico éxito alcanzado bajo vuestro mando por el ejército nacional español con la liberación de Barcelona. Espero que la guerra quedará terminada pronto victoriosamente y el pueblo español podrá constituir una nación feliz en sus destinos.

CONFIRMACION

Checoslovaquia reconoce el Gobierno Nacional

Praga.—Se confirma oficialmente el reconocimiento del Gobierno de la España Nacional por la república checa, tratándose de un reconocimiento de «facto» que supone el establecimiento de relaciones diplomáticas entre los dos países.

Esto ha sido comunicado al representante del Generalísimo Franco en Praga y al Gobierno nacional de Burgos.

Croniquilla

La guarnición de La Seo, dice, pasó de huida a la frontera.—Se calcula en 200.000 el número de los huidos a Francia.—El Gobierno rojo ya no existe.—La escapada de los ministros.—Ilusiones perdidas.—El fracaso diplomático rojo.—Francia quisiera prestar un último favor a los rojos

Hasta que las noticias oficiales lo confirmen, no puede darse por segura la noticia que, sin embargo, tiene todos los visos de cierta, de que las fuerzas rojas que guarnecían Seo de Urgel, al ver cortadas sus comunicaciones, entraron, en la noche del viernes al sábado, en territorio francés. Ello nada tiene de particular, ya que la huida es general, pues va aumentando diariamente el número de los fugitivos, que se calcula pasa ya de los 200.000, y que, en realidad, el gobierno rojo no existe, ya que ni siquiera tiene local de residencia fija, pues el afamado ladrón de Bancos, González Peña, está en La Junquera; el que guardaba en el Palacio que ocupaba en Barcelona el producto de sus rapiñas, Negrín, juntamente con Alvarez del Vayo, se halla en Figueras, y otros en Olot, todos dispuestos a huir en cuanto se vean acosados.

Los laboristas ingleses que en exceso de optimismo, aún pretenden auxiliar a los rojos, para que extremaran la defensa de Madrid y Valencia, ya ven perdidas sus esperanzas, y ello se traduce en la emisión de ayer de Radio Valencia, en la que decía debían morir todos. (No será tanto!) Antes que ceder.

A sus fracasos en el campo de batalla, tienen ahora que añadir los rojos, el sufrido en el terreno diplomático, pues fracasaron los manejos de Alvarez del Vayo, Pascua y Negrín de conseguir que Bonnet y Daladier, para su tranquilidad y seguridad crearan zonas neutras en territorio español o francés donde refugiarse los evadidos, a lo cual no accedió, al parecer el gobierno francés, que en cambio parece dispuesto a prestar un último servicio a los rojos, procurando a la vez congraciarse con nuestro GENERALISIMO, ofreciéndole la rendición de todos los rojos de ambas zonas.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto de 26 de Enero disponiendo que se haga cargo de las fuerzas de servicio de orden militar y civil en Barcelona el general Eliseo Alvarez Arenas.

Hacienda.—Orden de 25 de Enero dando normas para la aplicación de la ley del 24 de Noviembre último.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden de 11 de Enero concediendo al Cuerpo de archiveros y bibliotecarios el encargo de los museos, archivos y bibliotecas de Cataluña.

Otra del 20 de Enero a los inspectores encargados a los inspectores de 1.ª Enseñanza realicen visitas a las escuelas.

El Magisterio Español en auxilio de las poblaciones liberadas

Vitoria.—El Jefe de los Servicios Nacionales de 1.ª Enseñanza ha manifestado que los inspectores de Vizcaya con los maestros han acordado que el primer subsidio extraordinario que perciban esos maestros

FRONTON BALEAR Hoy Domingo 29 de Enero de 1939. Tarde a las 5 Echevarría - Echave contra Carmelo - Echenique Zulaica - Solozábal contra Satur - Trece Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Martes, partidos y quinielas

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MORA 200 TELEFONO 2001

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 28 de enero 1939.
Número premiado: 697, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 696-698, con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

discipulos y compañeros de profesorado.
Desde hace unos días se halla enfermo nuestro amigo el Secretario del Ayuntamiento de Palma, D. Antonio Rosselló y Cazador.
Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha venido de la península don Fausto Gual de Torrella y Villalonga, el Dr. don José Claverol Fenosa, doña Mercedes Rodríguez Blanco, doña Dolores Alzopuru Galazan y don German Rodrigo Tovar.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro estimado amigo el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza.
Le deseamos pronto restablecimiento.

El Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General de Administración de Hacienda pública y Liquidador de Utilidades don Ramón Fort de la Calzada, ha sido destinado a la Delegación de Hacienda de Tarragona.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón **SOL, 11**

TEATRALES

Principal
En las funciones de hoy domingo y mañana lunes, tendrán lugar las últimas exhibiciones del film de la Ufa «Melodía rota», la historia de un gran amor, sublime drama romántico, admirablemente «vivido» por Brigitte Homey y Willy Birgel, película que ha constituido uno de los más grandes éxitos de la temporada.
Como complemento se proyecta el emocionante film «Malaca».

Lirico
Está constituyendo un gran éxito en este coliseo la proyección de la preciosa y original comedia «Alegria por el trabajo» la historia de un hombre que, abstraído en los negocios, pierde lo mejor de los restantes órdenes de la vida, admirablemente interpretado por el gran actor Ernsk Waldow.

Born
El éxito extraordinario alcanzado por la magnífica comedia de Gesa de von Bobrais «El rapto» se demuestra palpablemente con la concurrencia numerosa que a diario logra atraer: es celebradísima la graciosa trama y la interpretación insuperable de Marie Luise Claudius y Gustaw Froelich.

Rialto y Moderno
En las sesiones de hoy seguirá proyectándose la producción nacional perteneciente a la famosa firma Ufilms «Suspiros de España» tan aplaudida del público por la admirable creación de Mignel Ligero y Estrellita Castro junto con Roberto Rey.
De complemento de programa se proyectará «El tunante» con James Dunn.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

Régimen Obligatorio de Subsídios Familiares
Consultas
1.º ¿Deben los patronos descontar a los obreros, que ocuparon en el mes de noviembre próximo pasado, el dos por ciento del jornal o sueldo devengado para la cuota inicial?
Respuesta: No, señor; el Artículo 25 del Reglamento establece expresamente que la cuota inicial *estará a cargo exclusivamente de los patronos*. Por consiguiente los obreros no deben contribuir con aportación alguna.

2.º ¿Cuándo deben empezar los patronos a descontar a sus obreros el uno por ciento del jornal para las cuotas normales?
Respuesta: Día 1.º del próximo febrero, fecha en que se implanta totalmente el régimen del Subsídío Familiar.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1233

BLENORRAGIA

Cámara de Comercio

La Cámaras de Comercio y los donativos extranjeros

Para facilitar la importación y entrega de donativos en efectos y medicamentos que envían a España los particulares, en especial los residentes en América, la Vice-presidencia del Gobierno ha dictado una Orden por la cual se autoriza a las Cámaras Españolas de Comercio de Ultramar para que mientras duren las actuales circunstancias despachen para España paquetes de ropa, artículos para confeccionarlas, calzados y medicamentos, enviados como donativos a particulares, con sujeción a las siguientes condiciones:
Se podrá enviar en dichos paquetes y hasta un máximo de diez kg.: tejidos de lana, algodón y lino; ropas confeccionadas con los mismos; confecciones de punto sin excepción alguna; hilos de coser y agujas, calzados y medicamentos en general.
Las Aduanas españolas se harán cargo de los paquetes y los entregará a las Administraciones de Correos para su entrega a los interesados.
No se pueden enviar al mismo destinatario más de dos paquetes por mes, no pudiendo su contenido ser destinado al comercio, bajo pena de confiscación, persiguiéndose al vendedor por delito de contrabando, en tal caso.
El destinatario no tendrá que pagar nada por derechos aduaneros al recibir los efectos, por haber dispuesto la citada orden de la Vicepresidencia que las Cámaras de Comercio en el extranjero perciban en moneda del país una peseta oro por cada kilo de peso del paquete remitido por los donantes.

Los acuerdos de las Sociedades Anónimas
Con fecha 24 del pasado Noviembre se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» una Ley, reproducida textualmente en el «Boletín» de esta Cámara del mes de Diciembre, por la que se prescribe lo contrario, requeirán aprobación administrativa, otorgada por el Ministerio de Hacienda, los acuerdos de las Juntas Generales o Consejos de Administración que actúan en la Zona Nacional, de las Sociedades Anónimas españolas, relativos a ampliaciones o reducciones de capital social; comiisión y amortización de obligaciones; bonos o cédulas; puestas en circulación de títulos, conversiones, distribución de beneficios y pago de cupones y dividendos pasivos.
Quedan exceptuadas de dicho régimen, las Sociedades españolas que tengan la totalidad de sus negocios en el extranjero

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

PRINCIPAL MARTES
Romance Portugués
Canciones... Fados... Romances...

DE INTERES GENERAL
Farmacias abiertas
Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vaurell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel, 95
Don Miguel Terrasa, P. Cont. 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 45
Don Pedro Parera, R. bi. 11.
Don Jaime Tugores, Cerda, 11.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Francisco de Sales, obispo y confesor.
Cuarenta Horas
Empiezan en San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.
A las 7 y media misa de Comunión general. A las 10, misa mayor con sermón. Después de la misa mayor exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las 6, Rosario, ejercicio Misional, rogativas y reserva de S. D. M.

—Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Visitación (Salesas) en honor de San Francisco de Sales.

Actos religiosos
En la misa mayor de la S. I. C. Basílica predicará el P. Juan Pascual, S. J.

—En Santa Eulalia, empieza la devoción de los Siete Domingos de San José, durante una Misa.

—En Santa Magdalena se practicará dicho ejercicio en la misa de 7 y media.

En San Jaime, continuación de la solemne Novena del glorioso San Blas, Abogado contra los males de garganta.

Por la mañana en la misa de 8, y por la tarde a las 6 y media, Rosario y Novena con sermón por don Valentín Herrero, Pbro.

—En San Felipe Neri Día de Retiro Espiritual para los Asociados de la Comunión Reparadora.

A las 10 y media, exposición menor y pática por el P. Director. A las 6 y media de la noche empezará la Quincena de Lourdes.

—En la Misión, a las 8 misa de Comunión general para los Asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa con plática.

Por la tarde Exposición, Rosario, ejercicio a la Virgen Milagrosa, Letanias de Todos los Santos, reserva y Salve cantada a la Virgen Milagrosa.

—En la Anunciación (Hospital) empieza también el ejercicio de los Siete Domingos de San José en la misa de 7 y media.

—En el Socorro en la misa de 8, ejercicio de los Siete Domingos de San José y Triduo a Nuestra Señora del Pilar en acción de gracias por haber concedido a nuestro glorioso Ejército la liberación de Barcelona.

A las 10, terminada la misa solemne Te Deum por las mismas intenciones.

Por la tarde, después del Rosario, ejercicio de Santa Rita.
El domingo a las 7 de la noche se cantará una solemne Salve a la Virgen de Montserrat en acción de gracias por la feliz liberación de las tierras de Cataluña. Dicho acto tendrá lugar en la Iglesia de PP. Capuchinos en donde se venera tan devota Imagen, actuando de Preste don Juan Sirvent, Canónigo de Nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Visita
A la Virgen de Belver en Montesión.

RIALTO Y MODERNO
Hoy a las 3'30

SUSPIROS DE ESPAÑA

El clamoroso éxito de ayer y de todos los días.
Un film de

Benito Perojo con **Miguel Ligero**

Estrellita Castro y **Roberto Rey**

Diálogo: A. Quintero
Música: J. Mostazo y el paso doble **Maestro Alvarez**

Suspiros de España

BAJO EL PRESTIGIOSO PABELLON

Báscula buen estado hasta 200 kgs. compraria. Ofertas al teléfono 1674.

Panorama internacional

Inglaterra no regatea la importancia de la gesta realizada por el glorioso Ejército de España y estudia sus consecuencias, mientras Francia reconoce su mala postura en Europa

La reconquista de Barcelona, digno remate a esa grandiosa batalla de Cataluña, ha merecido la concepción de que es acreedora, de la opinión y prensa londinense, que estudia ahora las repercusiones mundiales que ella pueda tener.

El total derrumbamiento del marxismo en Cataluña, da la impresión de que ahora se levanta el telón sobre el acto final de la guerra de liberación; y así diarios británicos tan poco sospechosos de afectos a nuestra Santa Causa, como el «Manchester Guardian», en su edición del miércoles, señala que Barcelona, o mejor, sus dirigentes, se habían visto sorprendidos por la gran ofensiva iniciada en vísperas de Navidad, por el Ejército Nacional, y añade: «No se esperaba una ofensiva de tan grande envergadura, y por ello no estaban preparadas en el bando rojo las reservas adecuadas para defender a Barcelona» «Habiéndose ahora apoderado un verdadero pánico, entre aquellas tropas no preparadas y carentes de coordinación unas con otras, lo que permitió a los nacionales apoderarse de Montblanch destruyendo de golpe los sistemas defensivos y obligando a los rojos — así leemos que dice el diario y no leales, como antes decía — a cubrirse en una tercera línea que sólo debió existir en los mapas, pues no ofreció resistencia a los soldados de Franco.»

También el corresponsal del «Times», después de señalar que los dirigentes rojos se mostraron excesivamente descuidados en la defensa de Barcelona, cuya caída daba ya por descontada el 25, apreciando ha de ser decisiva, tanto más cuando el Ejército de Levante ha sufrido grandes pérdidas en sus repetidos fracasos de Extremadura y Andalucía.

Ello y el interés que en toda la opinión han despertado las consecuencias de la caída de Barcelona, hace pensar que aquellos Estados que habían fiado su apuesta a las tropas rojas, han perdido su dinero, mientras recogen la ganancia quienes pusieron su fé en los Ejércitos nacionales.

El no haber reconocido el Movimiento de la conciencia española, fué, (se piensa en Londres), un grave error de Francia, cuya equivocación no podrá compensar ya, con el envío de un Agente a Burgos, como se discutió en los pasillos de la Cámara francesa. Ni una docena de Embajadores — dice un crítico — bastarían para borrar la impresión causada en la España imperial por la actitud del socialista gobierno francés, que hace casi tres años padece Francia.

Y nadie podrá evitar que Francia se encuentre situada entre la España Imperial en los Pirineos, Alemania nazista en el Rhin, y una Italia fascista en los Alpes, todo combinado con la liquidación total del sistema de alianzas que se había organizado en el centro-europeo; en los momentos de tener que responder a las sacrosantas reivindicaciones italianas.

Londres, prudentemente, supo mantenerse en una posición de ambigüedad que le permite, dada su buena amistad con Italia, ver tranquila, y hasta en muchos sectores con gusto, nuestras victorias indiscutibles. Pero a Francia no le ocurre lo mismo, y se siente atemorizada. Y así, el «Jour», decía que el debate no se había terminado el 24 en la Cámara, porque antes de adquirir responsabilidades, y ambas partes preferían hallarse frente al hecho consumado: la caída de Barcelona. «Y si ello ocurre es, porque el Gobierno no está bien seguro de lo que quiere, siendo lo cierto que mientras en Cataluña asistimos a una verdadera carrera de velocidad de los rojos a ver si llegan a la frontera antes de que les corten el paso las tropas nacionales; huida vergonzosa del llamado ejército de Negrín. En Francia, al propio tiempo se presencia una carrera de lentitud entre los diputados y el gobierno, espléndido espectáculo, dice un crítico, del más ortodoxo parlamentarismo democrático»

Los adversarios del parlamentarismo — pocos en Francia — tiene ocasión de estigmatizar como dice «L'Epoque», la comedia angustiosa y grotesca ofrecida por un régimen moribundo. «Mientras Franco destrumba los últimos resortes de Cataluña, — sigue diciendo — mientras los acontecimientos se precipitan en un ritmo de catástrofe, la Cámara continúa y continuará sus enojosos discursos y sus chanzas. Tardó menos Hitler, para arreglar la suerte de Europa desde su retiro de Berchtesgaden, que el último diputado de tercera categoría, para exponer sus ideas personales sobre la política internacional. En el tiempo que emplean Grumbach o Marin, para pronunciar un discurso, el Conde Ciano va en avión a Berlín o a Belgrado, y en el que se emplea para una sesión de la Cámara, aquél discute, negocia, decide y resuelve, regresando a Roma con algún hecho consumado. ¿Como luchar en velocidad con los países totalitarios? ¿Cómo no despreciar nuestra asamblea rebosante de verborrea, simbolo del tiempo perdido y

de las ocasiones despreciadas siempre siguiendo a rastras los acontecimientos, que solo empezian a comprender, cuando todo o casi todo, está irremisiblemente perdido?»

La diatriba de «L'Epoque», es la mejor explicación a la situación del Gobierno de Francia, que siempre quiso, sin calcular las consecuencias, dar por encima de todo, satisfacción a esa vil canalla, que solo pensaba en el robo, al detentar el gobierno de España. Por ello es justo, lamentándolo por la opinión sana de Francia, que ahora pague ésta las consecuencias de su ceguera, al tolerar un gobierno, que solo al caos puede llevar la nación.

N. B.

PRINCIPAL
HOY -- A los 3'15 - 6'15 y 9'15
FORMIDABLE EXITAZO

Melodía

ROTA

BRIGITTE HOMEY
WILLY BIRGEL
La historia de un gran amor
Sublime drama romántico
¡EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA!

— MAÑANA —
Últimas exhibiciones

Melodía rota

— MARTES —
Romance Portugués
(Las pupilas del señor Rector)
La primera película de la cinematografía portuguesa

Se venden

FORD año 1935, 8 cilindros dos puertas 5 plazas, 25 HP.
FORD año 1935, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 8 HP.
FORD año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 10 HP.
ESSEX año 1930, 6 cilindros, 4 puertas, 5 plazas, 17 HP.
MORRIS año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 8 HP.
BALILLA año 1936, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 8 HP.
RENAULT año 1935, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 11 HP.
OPEL año 1930, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 8 HP.
NASH año 1930, 6 cilindros, 4 puertas, 7 plazas, 19 HP.
Todos debidamente repasados y dispuestos para cualquier prueba.
COLOMER, Pl. S. Cat. Thomás, 52. Tel. 2027. Por las Mañanas de 9 a 1.

Cien pesetas
gratificaré devolución broche oro con piedra color morado y Virgen esmaltada, extraviado tarde día 27. Diríjirse calle Arco Merced, 6, 2.º, 2.ª.

CORREAS
para
Ventiladores de Automóviles

CASA CODINA
La Casa de las Gomas
(Junto al Borne - PALMA)

Papel blanco
especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa.
CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Pensión Ibérica
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.
Se sirven comidas a domicilio.
Concepción n.º 9.—Palma,

C. Paseual
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la **BLENORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

La España de Franco acude en auxilio de los catalanes liberados

Burgos.—Todas las capitales, pueblos y ciudades de España rivalizan en el envío de sus magníficos donativos para el auxilio a la población catalana liberada.

En la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales se reciben constantemente telegramas de los distintos gobernadores civiles y Delegados provinciales de Auxilio Social anunciando el envío de expediciones de viveres a Barcelona. Detallamos algunas a continuación:

Avila, 14 camiones de viveres sin especificar.

Burgos, 2 camiones con 60.000 kilos de harina.

Huelva, 7 camiones de viveres sin especificar.

Huesca, un camión con pan, leche condensada e higos.

Logroño, 10 camiones con 25.000 piezas de medio kilo de pan, 6.000 kilos de patatas, 5.000 botes de mermelada, 500 potes de harina lacteada y 1.000 trozos de jabón. Además anuncia el envío por ferrocarril de 6 vagones con 40.000 kilos de azúcar.

Orense, 9 camiones con jamón, patatas, alubias y tocino. Prepara el envío de más camiones.

Las Palmas, 15 camiones de plátanos y 19 camiones con tomates.

Pamplona, 4 camiones de viveres sin especificar, ganado vacuno y vino.

De Salamanca, dos expediciones. Primera, 1 camión y 2 camionetas llenas de viveres diversos. Segunda, 9 camiones llenos de conservas de pescado, conservas de frutas, rancho riojano, butifarras y longanizas.

De Soria, 15.500 kilos de garbanzos, 10.740 kilos de azúcar, 4.000 kilos de lentejas. Además anuncia nuevos envíos.

Burgos. La capital de la España nacional continúa enviando sin interrupción viveres en abundancia a Barcelona, con objeto de que no se carezca de nada. Aparte de los 60 mil kilos de harina enviados ayer por ferrocarril, hoy se han mandado dos vagones más cargados de azúcar, con un total de 22 toneladas, y mañana se enviarán 10 vagones con un total de 100 toneladas de patatas.

No puede negarse que la magnitud del esfuerzo realizado por las provincias de España corresponde a la calidad de la capital que acaba de ser liberada del yugo de los rojos.

RADIO NACIONAL

Misericordias rojas

En Barcelona se están haciendo ahora patentes las verdades que dijeron las informaciones nacionales, cuando aseguraban que en la capital catalana existían infinidad de objetivos militares, constituidos especialmente por depósitos de material de guerra.

Efectivamente, hoy sabe ya todo el mundo que en Barcelona las tropas nacionales se han hecho dueñas de un verdadero arsenal de guerra. En Barcelona han sido halladas infinidad de cajas de explosivos, ametralladoras, fusiles, cientos de miles de granadas y bombas y millones de cartuchos; todo ello nuevo y en perfecto estado.

Hoy los servicios de recuperación nacional se están haciendo cargo del botín y lo están trasladando a un lugar convenientemente separado de los núcleos urbanos.

Mientras los almacenes de material bélico de los rojos se encuentran rebosantes, mientras en la residencia de Negrín se descubren cofres atestados de oro y joyas; los rojos dejan morir en el abandono a los dementes de los grandes manicomios catalanes y abandonan a sus heridos en misérrimos hospitales, desprovistos de toda atención.

Efectivamente, los rojos dejaban completamente abandonados a los enfermos del Manicomio de Reus.

Estos pobres seres faltos de todo cuidado, sin enfermeros que les atendieran, entregados a la más espantosa miseria, fueron muriendo uno tras otro.

Pero este caso no es único. Todo el mundo sabe ya de que modo tan lamentable ha venido a manos nuestras un hospital rojo en el que hay 800 heridos que los rojos tenían allí concentrados. Han sido hallados por nuestros soldados en condiciones espantosas. Todos estos heridos presentan síntomas alarmantes de depauperación, y los médicos que estaban a su cargo han manifestado que algunos de ellos habían muerto sin probar alimento.

Estos 800 heridos no habían sido tampoco atendidos quirúrgicamente. Los médicos a cuyo cargo estaban carecían del material necesario y del instrumental preciso. Incluso carecían de anestésicos y apósitos, y las vendas habían tenido que ser sustituidas por trapos y papeles.

El Mando nacional como primera tuvo que ordenar se distribuyera a estos desgraciados el rancho destinado en aquella hora para nuestros soldados.

Y mientras tanto, los dirigentes rojos se hallan en territorio francés llenos de comodidades y cargados de riquezas.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Un «éxito» de información de la Reuter

Londres.—La agencia Reuter da la siguiente noticia:

«Madrid.—En los centros oficiales republicanos se admite por primera vez la caída de Barcelona.»

«El gobierno republicano ha evacuado la ciudad de Barcelona, que se encontraba bajo la amenaza de los facciosos.»

«La lucha continúa intensamente en todos los sectores de Cataluña, sobre todo en los alrededores de Solsona, Manresa, Sabadell y Masnou.»

(Todas estas localidades han caído en poder de los nacionales hace dos días.)

Un «repliegue» magnífico

Burgos.—El parte rojo de anoche dice entre otras cosas lo siguiente:

«Nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga en todos los sectores, ejecutando con orden total y magnífica disciplina los repliegues que el alto mando estima conveniente realizar.»

plina los repliegues que el alto mando estima conveniente realizar.

Rojo recluta aviadores en París

París.—El coronel Rojo ha llegado a esta capital, encargado por Negrín de contratar todos los pilotos aviadores que se encuentren en la actualidad sin colocación en Francia.

Les ofrece sueldos formidables y en el contrato se especifica que serán trasladados en breve a la zona roja a bordo de aparatos de diferentes modelos que han llegado a Francia recientemente procedentes de América del Norte, donde fueron encargados hace tiempo por el gobierno rojo español.

El Rey Emperador visitará Berlín

Berlín.—En los círculos bien informados se cree que Hitler anunciará en breve la próxima visita del Rey de Italia y emperador de Etiopía a la capital alemana.

CRONICA

Ya come todo el mundo en Barcelona

La obra de hermandad de la España nacional.—Los soldados son llevados en hombros.—Luz, tranvías, agua..., alegría.—La ruina de la industria.—España ayudará a Cataluña para que vuelva a ser hermosa y rica

Es un hervidero de gentes que parece haber perdido el juicio, este Barcelona de hoy sábado. Si ayer era grande el júbilo, yo creo que el de hoy ha llegado al paroxismo, quizás porque han empezado a comprobar los barceloneses como nueva generosidad y hermandad, lejos de ser una ficción, una postura, es un hecho cierto que responde a los verdaderos sentimientos de confraternidad porque hoy se ha comido en Barcelona; ha comido todo el mundo en Barcelona.

Los servicios de «Auxilio a poblaciones liberadas» tan oportunos y magistralmente organizados por el Ministro de la Gobernación, han actuado de modo asombroso. Y aparte de los comedores de «Auxilio Social» y de los viveres repartidos por «Frentes y Hospitales» y del pan y conservas y leche condensada que en cada esquina sirve la Intendencia sin más requisito que el de tender la mano para recibir el alimento. Aparte de todo esto, digo, han empezado a descargar y repartir sus sustanciosos viveres los camiones que envía España a Barcelona.

Yo he visto con mis ojos llegar los de Avila, Palencia y Salamanca y admirarse Vds., los de Huelva, la ciudad antipoda de Barcelona, en el extremo opuesto de nuestro territorio que no se sabe porque prodigio ha conseguido meter hoy mismo sus camiones en la ciudad redimida.

Los barceloneses han saciado su hambre atrasada de meses. En un rincón de la plaza de Cataluña he visto rendir homenaje de admiración a un huevo duro porque los catalanes no habían visto cosa igual en dos años y medio. Repito que ha sido un día extraordinario de júbilo y ya los catalanes no sabiendo como demostrar su gratitud en un gesto de hermandad a España entera se han dedicado a ovacionar y llevar en hombros a cuantos encuentran a su paso sintiendo el honor de unirse a los soldados de Franco. Sabe el pueblo que los bizarros «paisas» que nunca se sienten vacilantes ante el enemigo, hoy no se atreven a salir de los cuarteles porque el homenaje representa para sus cuerpos una tunda.

Luz espléndida en la noche última. Tranvías circulando constantemente. Agua elevada a los pisos; las calles que el mismo vecindario en la madrugada ha dejado limpias de

inmundicias. Alegría por doquier y ni un solo incidente desagradable. Tan convencidos están por el contrario los barceloneses de la sinceridad de nuestro amor de hermanos, que aún los que prestaban servicios rojos como funcionarios, se acercan a las autoridades para solicitar donde han de prestar sus declaraciones y entonar el «yo pequé». ¡Qué España más grande vamos a hacer!

Ese desbordamiento que ha tendido toda la zona liberada por Franco en favor de Barcelona, nunca lo podrán olvidar los catalanes. Yo he visto a hombres de edad madura llorar como chiquillos dominados por una gran emoción. Lo que se dice es que toda España hoy, se ha metido dentro del corazón de los catalanes para ya nunca salir de él.

He visitado Tarrasa al dejar la capital y da pena decirlo; pero hay que dárlo a conocer. Mientras Franco se obstinaba en no hacer mucho daño a las poblaciones idustrias, ellos, los rojos, los rusos que han mandado en España durante dos años y medio, se llevaban día a día las mejores máquinas de esas hermosas fábricas de Tarrasa y Sabadell. Han arruinado la industria trasladándola a su país lo esencial de utilaje. Ellos solo laboraban con su pgochecho como ocurrió con el cofre destinado a Negrín, jefe del gobierno.

No les bastó expoliarnos de todos los tesoros artísticos y volar con dinamita todo lo esencial para la vida y el tráfico. Han arruinado la industria, la riqueza de la región barcelonesa dejando que los rusos desmantelaran nuestro tesoro. No importa, no y mil veces no. Lo mismo que hoy hemos sabido reducir el hambre de Barcelona y llevar ayuda para que recobre esta hermosa ciudad su vida, España entera volverá a ayudarla para que mejore su vida industrial. Ese será nuestro mayor orgullo y más alto empeño.

Queremos que Barcelona sea como fué, hermosa y rica. Su bienestar lo sobreponemos al nuestro. Así es España. Barcelona española da el grito de bienvenida al ejército del Caudillo con todo su espíritu y todo su corazón. ¡Arriba España, Un, Grande y Libre! ¡Arriba España que es de cir Cataluña!

EL TEBIB ARRUM

RADIO NACIONAL

Después de la liberación

Largo Caballero, Araquistain y Alvarez del Vayo se van

Se sabe que hoy han pasado la frontera el Lenin español Largo Caballero y el famoso Luis Araquistain, acompañados del ministro rojo de relaciones extranjeras.

Cada día vale menos la peseta roja

La peseta roja se cotizó ayer en París, en los pocos sectores en que fué admitida, a razón de tres francos por cada cien pesetas.

Rusia solo acepta 25.000 comunistas españoles

Como consecuencia del acuerdo a que han llegado la sección española del Kominteru y las autoridades soviéticas, el gobierno de Stalin está dispuesto a recibir en su territorio 25.000 comunistas españoles que se hayan mostrado combatientes afectos y dignos de Stalin y de Lenin.

¡Que se vayan los rojos a Moscú!

El periódico francés Le Journal dice que el problema de los refugiados rojos es de fácil solución. Estos rojos de España que tienen una segunda patria en la república

de los Soviets' deben trasladarse inmediatamente a Moscú.

Companys en Olot

Parece que el presidente de la Generalidad Luis Companys y su bien provisto equipaje se han instalado en Olot, situado como se sabe a 20 kilómetros de la frontera francesa.

Entre tanto, Barcelona renace

Barcelona ha salido de su terrible pesadilla que ha durado treinta meses. La ciudad tiene ya de noche su luminosidad, esa luminosidad que le da fama entre todos los pueblos del Mediterráneo. Los tranvías circulan, y las gentes que solían andar siempre temerosas se echan ahora a la calle que a todas horas ofrece el espectáculo de los grandes días. Las comunicaciones se normalizan. Han llegado los primeros aviones de las grandes líneas aéreas. Barcelona vuelve al ritmo de vida que le corresponde como el primer puerto de España y uno de los primeros del Mediterráneo.

Se necesita

servienta, con informes para todo, sabiendo cocinar. Matrimonio solo. «Vila Anita» Puerto de Sóller.

RADIO NACIONAL

¡Ladrones!

Desde el 18 de julio de 1936, las hordas al servicio de Moscou han saqueado cuanto hallaron a su paso y han robado todo lo que tuviera en el extranjero algún valor: cuadros de museos, obras de arte de los patrimonios religiosos, objetos sagrados, joyas reliquias antiguas de todos los palacios y monumentos, lo mismo públicos que de propiedad privada. Las hordas, en este aspecto del robo y del saqueo, cumplieron a conciencia con su salvaje misión.

Nunca pueblo alguno fué víctima de un saqueo semejante como el que ha sufrido España a manos de los jerifaltes marxistas. Todo el oro del Banco de España, que era propiedad de la nación española, ha sido robado por los rojos y dedicado a la compra de material en el extranjero.

Algunos datos elocuentes proporcionados por la revista «The Economist» derramarán alguna luz sobre esta cuestión. El oro sacado de España ha sido distribuido, según dicha revista, de la siguiente manera:

Enviado al representante comercial en Londres del gobierno de Negrín, 11 millones de pesetas oro.

Enviado a Alfredo Palacio, en Londres, 16 millones.

A Cruz Salido, en Londres, 35 millones.

A Gordón Ordax, en Méjico, 64 millones.

A Fernando de los Ríos, 25 millones.

A diferentes corresponsales anónimos, 100 millones.

Para Luis Araquistain, en París, 194 millones.

Para Alvaro de Albornoz, también en París, 210 millones.

Para Francisco Menéndez, 400 millones.

Depositado en Francia, 250 millones.

Enviado a Rusia, 963 millones.

Total, 2.327 millones de pesetas oro.

Esta elocuente lista se refiere sólo a una parte del saqueo general de los rojos, la relativa al oro del Banco de España. El valor de las obras artísticas, joyas, objetos religiosos, etc. arrancado a los templos o robado a los particulares y exportado también y malvendido en el extranjero, es incalculable.

En ese ejército marxista de profesionales del saqueo, habla clases y categorías. Se ha robado en relación con la calidad del cargo. Nuestro Parte Oficial de ayer daba cuenta de que en un cofre desenterrado en un palacio donde vivió Negrín han sido hallados varios millones de monedas extranjeras, algunos collares, dos coronas votivas, creyéndose que una de ellas es la de la Virgen del Sagrario, de Toledo. Parece que Negrín no tuvo tiempo de ponerlo a buen recaudo.

Así son los marxistas. Han sacado de España todo lo que tuviera algún valor y fuera vendible o trans-

portable. Han huido con todo lo que pudieron llevar. Por esto, entre los calificativos que pueden aplicarse ninguno les cuadra mejor que éste, claro, expresivo y contundente: ¡Ladrones!

JHON BOLES y GLORIA STUART

Protagonizan el más bello romance musical de una centuria

SINFONIA DE AMOR

Tres generaciones en una acción dramática de máxima ternura

MARTA EGGERTH

interpreta

SU MAYOR ÉXITO

EN

KEN MAYNARD

vuelve en

Al redoble del tambor

VEA ESTE PROGRAMA

FORMIDABLE EN

PROTECTORA

HOY desde las 3'30

BUTACA 1'25 pts.

(sellos incluidos)

— MARTES —

CONSTANCE BENNET en

Viviendo un sueño

CHESTER MORRIS en

Bodas de despecho

Ernesto Escalante

Explotaciones forestales. Desmontes de tierras, análisis y enmienda por personal técnico especializado. Plaza San Francisco, 1 bis, entl.º. Teléfono 1817.

Hermanos Alomá

Bienorragia, curación radical. Uterinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro B. selló, 117, Telef. 2321.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

Via Roma, 45.

Los artistas e industriales que deseen participar en la Exposición Internacional de Arte Sacro deben ponerse conjuntamente en relación con el Comisario de la Exposición, Instituto de Segundo Enseñanza de Vitoria.

ASISTENCIA PALMESANA

Domingo día 29

GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

Dr. José Ramón y Rodríguez-Rodríguez

Oculista del Hospital Provincial de Valencia

Ex-Ayudante del Dr. Barraquer

Consulta: Puigdorfila, 22 - De 1 a 2 y horas convenientes

BORN Miércoles DIA DE MODA

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Estreno de la gran producción de la U. F. A. perteneciente a la temporada 1939

BAJO PALABRA DE HONOR

Film de gran emotividad interpretado por 40 estrellas de la pantalla